

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО  
ГК КПСС,  
ЛЮБЕРЕЦКОГО  
И ЛЫТКАРИНСКОГО  
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ  
НАРОДНЫХ  
ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Четверг, 2 марта 1989 года

№ 36 (14954)  
Цена 3 коп.

## График

проведения встреч кандидатов в народные депутаты СССР З. П. Пака и И. Н. Якушина с избирателями

- 2 марта в 17-00 в клубе коврового комбината.
- 3 марта в 17-30 в Институте повышения квалификации (п. Красково).
- 4 марта в 15-00 в школе № 12 (г. Люберцы).
- 4 марта в 18-00 в кинотеатре «Союз» (п. Малаховка).
- 6 марта в 17-00 в клубе им. Ленина (п. Октябрьский).
- 9 марта в 18-00 в ДК «Вертикаль» (г. Дзержинский).
- 10 марта в 17-00 в большом зале ГК КПСС.
- 11 марта в 12-00 в кинотеатре «Орбита».
- 11 марта в 16-00 в Люберецком городском ДК.
- 13 марта в 18-00 в ДК завода им. Ухтомского.
- 15 марта в 18-00 в ДК «Искра».
- 16 марта в 17-00 в ДК Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций.
- 17 марта в 17-00 в клубе «Шахтер» (п. Малаховка).
- 18 марта в 11-00 в ДК «Мир» (г. Лыткарино).
- 18 марта в 16-00 в ДК «Энергетик» (ТЭЦ-22).
- 21 марта в 17-30 в ДК ОПХ «Коренево».
- 22 марта в 17-30 в ДК Томлинского птицеобъединения. Окружная избирательная комиссия.

## Оператор Шепелев

В Институте горнохимического сырья заканчивается рабочий день. Оператор оборудования Сергей Анатольевич Шепелев усталое прислонился к металлическому кожуху машины. Лицо осветила мягкая улыбка. В этот момент и запечатлела его фотокамера.

Шепелев не любит о себе говорить: ничем не примечателен, дескать. Иначе считают коллеги Сергея Анатольевича. Человек слова и дела, самоотверженный товарищ. На протяжении многих лет беспрерывно ходит в передовиках соцсоревнования, за доблестный труд награжден ме-

далью, один из лучших «технарей» института — вот сколько удалось узнать о несловохотливом операторе. «Посмотрите на улыбку, в ней — весь Шепелев», — и эта фраза запомнилась.

Недавно Сергея Анатольевича пригласили на работу в совместное советско-французское предприятие, действующее на базе института. Понадобились его руки, в совершенстве владеющие профессиональным мастерством.

На снимке: оператор С. Шепелев.

К. МИШИН.  
Фото Е. Лугового.



ПО СОСТОЯНИЮ на первое февраля в районе зарегистрировано 183 кооператива. Из них фактически действует 116. Как осуществляют они свое назначение, что дают населению, государству, каковы особенности кооперативного движения в районе?

Эти вопросы рассматривались на очередном заседании исполкома Люберецкого горсовета. Оно было расширенным. Пригласили председателей некоторых кооперативов, руководителей предприятий-гарантов. Движение молодое. Хотя закон о нем и принят, но в практике множество таких коллизий, которые ничем пока не регулируются. Да и сам закон не всегда соблюдается. Нужно вмешательство органов Советской власти, чтобы процесс развивался в правильном русле, при соблюдении взаимных интересов кооператоров, населения, государства.

Кооперативная форма хозяйствования, как сообщила на заседании исполкома заместитель заведующего отделом социально-экономического развития Л. С. Славцова, действует в районе два года. Она стала неотъемлемой частью его экономики. Разнообразен ее диапазон: выпуск товаров народного потребления, оказание бытовых услуг, закупка-торговля, медицина и спорт и т.д. Более двух десятков сообществ — производственные, научно-технические, инженерно-внедренческие. За минувший год произойшла своеобразная вспышка выпуска продукции и оказания услуг. Их дано на 11 миллионов 326 тысяч рублей вместо 604 тысячи в 1987 году.

Характерно, что 80 процентов кооперативов создано при конкретных предприятиях-гарантах. Активно содействовали этому заводы имени Ухтомского, Томлинский полупроводниковых приборов, Малаховский экспериментальный, Люберецкий электромеханический, Институт горнохимического сырья и другие организации. В результате они успешно справились с планами выпуска товаров народного потребления и оказания услуг.

Немало полезного сделали кооперативы автосервиса, ремонтно-строительные, медико-оздоровительные, торгово-закупочные. Объемы их услуг значительно возросли, что подтверждает нуждаемость населения в них, правомерность их создания.

На заседании исполкома одобрен опыт Красковского поселкового Совета народных депутатов (председатель Ю. Н. Баранов). На территории поселка действует кооператив «Меркурий», много сделавший по благоустройству. Отмечались положительные качества «Вымпела», «Универсала», «Медика», «Русского

поля» и ряда других товариществ, обслуживающих граждан.

Однако при всех достоинствах в выпуске потребительских товаров и оказании услуг доля кооперативов в общерайонном масштабе еще совсем невелика. Товаров производится 0,6 процента, услуг — 6 процентов. (Конечно, кооператорам не угнаться за такими

действуют в соответствии с законом и... совестью. Увы, не все. Кое-кто уже с первых шагов ищет лазейку в законе или вообще старается обойти его.

На заседании исполкома утверждалось, что предприятия-гаранты не оказывают квалифицированной помощи кооперативам по ведению бухгалтерского учета, в результате

латой в 41 тысячу рублей, не обосновав эту сумму сметой или другими расчетами. Представители завода, не задумываясь, какими показателями руководствовались кооператоры, подписали договор и... выплатили названную сумму. В результате члены кооператива получили плату, определяемую явно с потолка. Заработок председателя, например,

ток в 2-3 тысячи рублей, по его словам, это — «шито белыми нитками».

Конечно, 2-3-4 тысячи рублей зарплата (слово-то не подходит!) не у каждого. Но и 800-1000 (более массовый доход) вызывают недоумение. Не присваивается ли здесь чужой труд? Не заложены ли в скрытой форме такие явления, как мошенничество, спекуляция, воровство? Ведь кого мы считаем спекулянтком? Человека (с позволения сказать), купившего товар или продукт по государственной цене, и продавшего, пользуясь дефицитом, втридорога. Но человек, купивший в государственном магазине продукт и после некоторой переработки продавший втридорога, считается теперь кооператором. Как и мошенники, «умевшие» за килограмм сахара, преобразованный в детский леденец, выручать 20 рублей. Но они не преступники, а кооператоры. Хотя и до преступления у некоторых остается один шаг.

Как выявлено органами милиции, о чем доложил начальник УВД Ю. И. Юрман, в некоем «Люксе» присвоено 15 тысяч рублей, в «Неоне» — 4 тысячи. Видимо, называть такие суммы зарплатой постеснялись, взяли «просто так».

Честная, здоровая группа кооператоров озабочена не только собственным карманом. На заседании исполкома председатели кооперативов, руководители предприятий-гарантов ставили вопросы развития материальной базы, подбора помещений, обеспечения сырья, обоснованного ценообразования, составления объективных смет работ и т.д. Все это нашло соответствующее понимание, что видно из заключительных слов первого заместителя председателя исполкома Ю. А. Козлова. Ибо ценен тот кооператор, который создает товар или оказывает услугу именно трудом. Никто не против, чтобы трудом достигался и заработок, пусть самый высокий. Но манипуляции под крылом кооперации потребителям не подходят.

Поэтому исполком принял решение, направленное на укрепление базы, развитие кооперативов. Объединению городского хозяйства предложено активнее выявлять пустующие помещения, чтобы передать их на нужды кооперативов. А борьбу с нарушителями поручено продолжить правоохранительным органам, финансовому управлению, ревизионным службам. Здоровая часть движения вправе рассчитывать себе дорогу, смести с нее случайных попутчиков, пытающихся любыми средствами извлечь только личную выгоду, прикрываясь широким и добрым крылом кооперации.

П. БИЦУКОВ.

# МАНИПУЛЯЦИИ ПОД КРЫЛОМ КООПЕРАЦИИ

## Заметки с заседания исполкома Люберецкого горсовета

предприятиями, как ковровый комбинат, швейное объединение «Спецодежда» и т.п.). Но ценно, что их услуги максимально приближены к населению, ими можно быстро воспользоваться.

Исполком не упустил из виду и индивидуальную трудовую деятельность. Ею занято 1777 человек (в кооперативах 3700). «Индивидуалам» выдано регистрационных удостоверений и патентов почти на 135 тысяч рублей.

Кооператоры окружены, конечно, вниманием государства, хотя не все их нужды удовлетворены. Но вот факты. Им выделено 8 автомашин «Москвич» (фургонов). С начала 1988 года предоставлено 1 млн. 297 тыс. рублей краткосрочных кредитов. На индивидуальную деятельность — 1 млн. 124 тыс. рублей. Долгосрочных кредитов — на 1 млн. 77 тыс. рублей. Исполком принимает возможные меры для выделения помещений (одна из насущных проблем).

В общем, новой форме хозяйствования открыта широкая дорога. Главное здесь — выбрать правильный путь, не заблудиться, знать во всем меру, не пережелезничать через край. Большинство кооператоров имеют верный ориентир,

чего допущены серьезные нарушения. Так, «Детская мода» (гарант — завод им. Ухтомского) производила оплату труда за счет ссуды банка без учета собственных доходов. Задолженность банку составила 24 тысячи рублей. «Люкс» Люберецкого промторга не перечислил в бюджет подоходный налог, не внес плату за аренду помещения. Исполком был вынужден принять решение о его ликвидации. Нарушали Закон о кооперации по расчету с бюджетом «Память», «Гранит», «Лаван».

Санэпидстанцией в минувшем году выявлены нарушения в 13 кооперативах, действующих в сфере общественного питания. В декабре исполком принял решение прекратить их существование до устранения нарушений. Устранили пока что только 6.

Более подробную картину финансовых взаимоотношений кооперативов с предприятиями-заказчиками нарисовала главный налоговый ревизор — инспектор Люберецкого финуправления Л. В. Шуклина. В частности, она воспроизвела такой факт. Кооператив «Эса» заключил договор с Красковским опытным заводом (кстати, гарантом) на изготовление так называемых контролеров с оп-

в декабре составил 3644 рубля, заместителя — 4348.

Заметим: кооператив зарегистрирован в августе 1988 года. Можно сказать, только что взялся за дело. Но взялся сразу же лихо. Давайте поразмыслим: сумеет ли самый высококвалифицированный работник заработать такие деньги подлинным трудом? Наверно, скажете: нет, не сумеет. Но в данном случае оплата подогнана под Закон о кооперации. И никто не вправе отобрать эти деньги, тем более осудить «заработчиков». Однако обратим внимание: используемый в этом случае один закон явно противоречит другому — социалистическому принципу оплаты по труду. В «Эсе» (название-то не раскусишь!) оплата происходит явно же не по труду. Представился случай «сорвать куш», и этим воспользовались «дельцы» при содействии рото-зеев — дирекции завода.

Беда и в том, что доходы в некоторых кооперативах распределяются неравномерно. Как заявил начальник объединения городского хозяйства Д. Д. Федяй (объединение — гарант восьми кооперативов), никто из этих сообществ не вложил ни рубля в развитие материальной базы, заботясь лишь о своем кармане. Зарабо-

## «ВНИМАНИЕ ВСЕМ»

В целях обеспечения своевременного и надежного оповещения населения города Люберцы и Люберецкого района, а также доведения до населения информации о чрезвычайной обстановке и его действиях в сложившихся условиях, со 2 января 1989 года установлен следующий порядок оповещения:

1. Основным способом оповещения населения является передача речевой информации через городские сети проводного радиовещания.

2. Для привлечения внимания населения перед передачей речевой информации включаются электрические сирены, производственные гудки и другие сигнальные средства, которые означают подачу предупредительного сигнала «Внимание всем». По этому сигналу население должно включить радио, радиотрансляционные и телевизионные приемники для прослушивания экстренного сообщения.

По указанному сигналу немедленно приводятся в готовность все имеющиеся на территории города и района, на предприятиях, в организациях, в учреждениях и заведениях радиотрансляционные узлы и радиовещательные станции, включаются сети наружной звукофикации.

Уважаемые товарищи! 3 марта 1989 года в 14 час. 30 мин. будет проведена проверка системы оповещения населения города. Проверка будет осуществлена включением в режим звучания электрических сирен, установленных на объектах народного хозяйства и в жилых зонах.

В связи с этим при подаче сигналов проявляйте высокую организованность, дисциплину и продолжайте спокойно выполнять свою работу.

Штаб гражданской обороны г. Люберцы.

## Что за 17-й страницей?

«Кто учил боксу Павку Корчагина! Как звали отца пушкинской Людмилы! На какую кличку отзывался кот из романа «Мастер и Маргарита»! Такие занимательные литературные беседы раз в неделю проводятся в группе первокурсников СПТУ № 10 им. Ю. А. Гагарина. Они дополняют обычные уроки литературы.

Года полтора назад журнал «Юность» и вместе с ним пять московских творческих вузов взяли шефство над гагаринцами с той целью, чтобы восполнить дефицит духовности завтрашних рабочих.

Шефы горячо взялись за дело, но приобщение к искусству шло нелегко и не просто.

Начатое дело могло бы потихонечку заглохнуть, если бы не активность директора училища В. Г. Мениса. Он нашел людей, которые составили программы с учетом реальных возможностей и интересов учащихся. Московские творческие вузы выполнили свою задачу, зажгли огонь. Не дать ему погаснуть — в этом смысле усилил работников училища.

Литература, кино, театр. Сегодня гагаринцы, которые заняты своим духовным развитием, не только «потребляют» искусство, а понемногу, шаг за шагом, приобщаются к нему. И, возможно, начинают они именно с этой игры в литературные кроссворды.

Как оказалось, литературная малограмотность девушек и юношей состоит, главным образом, в том, что они читают поверхностно. А бывает, подобно Манилову, дойдут до 17-й страницы и бросят.

Вот почему в нашем СПТУ за основу бесед берется не одна книга, а тема или проблема: «Между детством и взрослостью» (на материале книг о подростках и юношей), «Человек на войне» (от «Севастопольских рассказов» Толстого до книг о Великой Отечественной), «Как люди изобретают». Разговор идет серьезный, по существу, хотя и не академический по форме. Может быть, этот опыт подойдет и для других училищ.

А. САЛИЕНКО.

КАК ОСТАНОВИТЬ нравственное падение подростка, вывести его на правильную дорогу? Задача нелегкая, не каждому по плечу. В этом возрасте многие ребята стремятся выделиться, занять лидирующее положение — такая детская психология. Другое дело — каким путем. Кто-то из них действует и вопреки нормам и законам человеческого общежития. Украл, а за руку не схватили — смотрите, какой я ловкий, нахамил, подрался, бродяжничал — какой храбрый, сильный, независимый. Разъясни такому «герою», что хорошо и что плохо — пропустит мимо ушей. В своей-то среде он первый. Как найти с таким подростком контакт?

Мы далеки от мысли, что инспектор по делам несовершеннолетних (ИДН) Люберецкого УВД А. П. Дробященко изобрел универсальный рецепт воспитательного воздействия на «трудных» ребят. Да и может ли он быть вообще? Ведь в каждом конкретном случае следует подходить индивидуально. Тем не менее, в работе Анатолия Петровича есть рациональное зерно: в каждом несовершеннолетнем правонарушителе он видит, в первую очередь, человека, старается найти в нем ростки здорового начала и развивать их.

Прошлым летом УВД совместно с горкомом комсомола организовали военно-спортивный лагерь. Нелегко было инспектору оторвать ребят от улицы, но уговорил. Жил с ними в лагере, участвовал во всех играх, других мероприятиях. Здесь подростки проявили свои способности, стали понимать, что значит настоящее лидерство. В теннисе, шахматах, других видах спорта многие из них заняли призовые места. Например, учащиеся В. Кондрашов, В. Севастьянов, братья Кузнецовы. Но самое важное: никто из «трудных», бывавших в этом лагере, после не совершил правонарушений. Почему бы не проводить подобные мероприятия и в зимние каникулы? Ребята сами хотят этого.

Одна из главных задач инспекции — профилактика

правонарушений. Небезынтересно, что к такой работе Дробященко привлекает и самих ребят. Тем самым они осознают свою причастность к важному делу. Инспектор организовал оперативный отряд из 12 подростков, среди которых восемь трудных. Задача — отвлекать от бесцельного шатания по улицам,

чужой информации на работу, полную волнений, тревог, опасностей? Неравнодушные к чужой судьбе. Ему не безразлично, что будет с молодежью дальше. Вот что говорит секретарь парткома УВД В. Г. Ригель:

— Активный коммунист, добросовестно выполняет все партийные поручения. Когда

### Личный пример коммуниста

# Рецепт инспектора Дробященко

торчания в подъездах и т.п. Отряд проводит рейды по подвалам, чердакам, другим местам, выявляет бродяг, распивающих спиртное, хулиганов. В прошлом году даже выявили четверых взрослых, которые склоняли несовершеннолетних к пьянству.

Еще бытует мнение, что милиция — орган только карательный. Казалось бы, правильнее всего лишить мать Сергея М. родительских прав. Она пьянствовала, вела аморальный образ жизни. Сын пропущал занятия в школе, не ночевал дома, бродяжничал. Направить его в спецшколу? Инспектор думал иначе. Не шесть сколько раз он был в квартире у М., вел кропотливую работу. Сейчас мать Сергея изменила свое поведение, бросила пить, занялась воспитанием сына. Мальчик учится, ведет себя хорошо.

В инспекцию по делам несовершеннолетних коммунист Дробященко пришел в начале 1985 года из Института горного дела имени Скочинского. Что побудило его сменить спокойную работу в отделе научно-техни-

он выступает на собраниях, то непременно внесет дельное предложение.

Инспектор обслуживает территорию, где проживает более 30 тысяч человек. Здесь расположены школы №№ 1, 5, 9, 20, кинотеатры «Октябрь», «Орбита», Дворец культуры, городской парк. Место тихим не назовешь. Здесь нужен глаз да глаз. Работает Анатолий Петрович в тесном контакте с участковым и оперуполномоченным. А еще, не считаясь с личным временем, в праздники и в выходные в составе оперативной группы дежурит в Москве в молодежных кафе, дискотеках, парках. Не секрет, что многие подростки из Люберец предпочитают проводить время в столице. А дома у инспектора семья, двое детей.

В прошлом году по итогам работы Дробященко четыре раза поощрялся руководством УВД.

— Анатолий Петрович, какие помехи встречаются в вашей деятельности? — задаю вопрос.

— Очень мешают бюрократические рогаки. Взять

хотя бы такой случай. Родители В. Харитонова часто переезжали. За время учебы 14-летний подросток несколько раз менял школы и интернаты. Начал прогуливать, не ночевал дома, был замечен в правонарушении. К учебе его не тянет. Что делать? Самое лучшее в таком случае — воспитательное воздействие трудового коллектива. Пошел трудоустроить мальчика. И... началось. Школа № 20, где учился подросток, — базовое предприятие комбината ВИНТИ. Естественно, обратился туда. В отделе кадров Г. А. Архипова велела принести справку комиссии по делам несовершеннолетних при исполкоме горсовета с рекомендацией о трудоустройстве. Принес. В ответ: «Подождите, надо решить с заместителем директора по кадрам». Жду. Наконец, ответ: «14-летних не берем». В свою очередь, мать подростка обратилась в ДОК-13. Ей сказали, что возьмут сына лишь при условии, если она пойдет работать на комбинат. А у нее еще один маленький ребенок и здоровье неважное. Куда устроить мальчика? В вечернюю школу тоже нельзя, так как не работает. Закладыванный бюрократический круг.

Вижу, как волнуется Анатолий Петрович. А собственно, почему только он? К сожалению, приходится констатировать бездушное отношение некоторых чиновников к судьбам подрастающего поколения.

У части населения еще осталось неправильное представление о работнике милиции. Время сейчас другое и милиция не та. Анатолий Петрович — человек с высшим образованием, начитанный, интеллигентный. Дома у него большая библиотека, особенно много исторической и политической литературы. Любит музыку, театр, кино. Хобби — нумизматика. И разговаривая с подростками, инспектор не читает нудные нравоучения, а старается передать ребятам свои знания, понимание жизни, привить вкус к прекрасному.

Э. ЗЕЛЕНИНА.

# Домкрат под демократию

К КОНЦУ ГОДА в тресте Росзаготспецремстрой прикрепили у Московского спецремстройуправления есть возможность успешно завершить план по всем позициям, в том числе по сооружению объекта газозаказа.

— Юрий Анатольевич, сконцентрируйте силы и средства, — посоветовал начальнику СРСУ Ю. А. Монеткину управляющий трестом В. А. Рождественский. — Там ведь осталось освоить 17 тысяч рублей.

Действительно, капля в море в сравнении с четырехмиллионным годовым объемом, приходившимся на управление. Не только совет старшего, но и здравый смысл подсказывал: стоит немного напрячь усилия, и делу конец. Однако Ю. А. Монеткин не распорядился так, как диктовала обстановка. Сами, мол, с усами, и нечего нас учить. Объем освоенных за год госкапвложений смотрелся теперь, как рубль без копеек.

Факт красноречиво показывал, что Юрий Анатольевич перестал считаться с мнением руководства, с его справедливыми требованиями. И интересы рабочих, коллектива ремстройуправления становятся для начальника все более отдаленными. Словно нарочито забыл, что именно коллектив в сентябре прошлого года выбрал его своим руководителем, оказал доверие. Трудное, оказывается, испытание властью. Не всякому оно по плечу. Справлялся Ю. А. Монеткин с участком, а с управлением не совладал.

В статье «Головоустройство во взломом», опубликованной в «Люберецкой правде» 21 января текущего года, рассказывается о конфликте, который

возник на Томилинском участке ремстройуправления. В том, что атмосфера там накалилась, повинен прежде всего начальник управления. Странное он принимает решение: назначает еще одного механика — П. М. Ежова, хотя работающий там В. П. Инякин уверенно справляется с обязанностями, проявил себя как лидер коллектива участка, завоевал авторитет у товарищей. А вот о П. М. Ежове так не скажут, хотя знают его не хуже. Он им известен как человек, старание

трудоу коллектива, в состав которого, кстати, не входят рабочие, он предлагает, не называя фамилий, поставить второго механика. Послушный совет из начальства, повинувшись, взымают руки Ю. А. Монеткина и не вникая в суть дела, голосует за двух механиков. Но в выписке из протокола, направленной в адрес райкома профсоюза работников агропрома, уже появляется конкретная фамилия — П. М. Ежов. Словом, не мытьем, так катаньем. Не получается честь по

опять-таки В. П. Инякин.

Как видно, средствами люди не брезгают, лишь бы удержаться за столом возле сдобного пирога. Демократия нужна была Ю. А. Монеткину, когда его выбирали в руководители управления. Когда же факт совершился, можно, он считает, на нее махнуть рукой, а где нужно волевым или волевым способом «поддомкратить». Что, к примеру, для Ю. А. Монеткина профсоюзная организация с ее советами

### Расследование ведет газета

которого нацелено в сторону и подальше от работы. Еще в октябре 1987 года на рабочем собрании Томилинского участка специально разбирались вопрос об ошибочном назначении П. М. Ежова руководителем участка. Тогда руководство управления, посоветовавшись с рабочими, нашло в себе смелость признать и исправить промах.

— Скажите, пожалуйста, Виктория Александровна, — обратился я к начальнику отдела организации труда и зарплаты треста В. А. Кутузовой, которая возглавляет и трестовское партбюро. — Есть ли какая-то целесообразность в назначении второго механика на участок? Может быть, в порядке шефства, укрепления дисциплины, улучшения организации производства?

— Противоречит здравому смыслу, — ответила В. А. Кутузова.

Назначение П. М. Ежова напоминает протаскивание верблюда сквозь игольное ушко. И тут проявились не самые лучшие качества Ю. А. Монеткина. На заседании совета

честь, по мнению Ю. А. Монеткина, не грех и слухавить, сфальшивить. Пошла, прямо скажем, недостойная игра в отношении В. П. Инякина. Целью комплекса «безобидных» мер. Полушутя, полусерьезно начальник управления в присутствии знающих и не знающих В. П. Инякина спрашивает:

— Сотни три сорвал с них? Имеется в виду, якобы, левая услуга кому-то.

Пишется письмо в вышестоящие партийные органы о поведении коммуниста В. П. Инякина, который так-то «натворил», что дальше ехать некуда. Стоит обратить внимание на следующее: подделана подпись бывшего секретаря парторганизации Б. Н. Свердюкова, который, как говорится, ни сном ни духом не помышлял о послании, расписывался в нем Ю. А. Монеткин, объяснивший после, что подмахнул бумагу машиной.

Пожалуй, для полноты картины уместно упомянуть жалобу П. М. Ежова о том, будто его на производстве подвергли избиению. И виновен

и предложениями? Профком РСУ рассматривает в январе заявление рабочих Томилинского участка о несогласии с решением администрации назначить П. М. Ежова на должность механика. Большинство голосов решено: профком не рекомендует администрации использовать Ежова на данном посту. Начальник РСУ не внемлет.

Несколько раньше, в конце декабря состоялось собрание коллектива службы, на котором рабочие высказали недоверие В. Д. Дворникову в связи с назначением его главным механиком управления. Деловые качества В. Д. Дворникова тоже хорошо известны по прежним годам работникам управления. Не прославил себя трудовой доблестью, рвением. Потому рабочие и водители единогласно высказали нежелание трудиться с ним.

По поводу решения собрания трест прислал письмо начальнику управления, где говорилось: «В целях нормализации психологического климата в коллективе трест не рекомендует использование В. Д. Дворникова на этой должности. Также вам следует

рассмотреть вопрос об использовании П. М. Ежова, ранее работавшего в управлении, в адрес которого было высказано много замечаний». Вроде бы, яснее ясного. А ж до Москвы дошло, что к чему, а тут свое особое мнение, будто пробка застряла, которую ни снизу и сверху не протолкнешь.

Можно бы с натяжкой посчитать упомянутые anomalies легкими грешками, особенностями, причудами характера, будь у руководителя благая цель — добиваться укрепления и процветания предприятия. Но ее не то что не видно, просматривается иное: нетребовательность к себе, безответственность, стремление взять ношу поменьше, а получить побольше. Трудно назвать руководителя зрелым, если он закрывает глаза на приписки, незаконно премирует себя, старается не замечать грубейшие нарушения трудовой дисциплины и правил техники безопасности. Надо было провести ревизию. Не все гладко оказалось в бухгалтерии. Из треста попросили не увольнять бухгалтера управления, пока не отчитается. Начальник РСУ пренебрег просьбой. Крановое хозяйство развалено, и тут, если так оставить, недолго до беды.

Подобных неурядиц, неувязок множество. А как им не быть, если внимание руководителя сосредоточено не на главных задачах, а на мелкой возне.

События могли бы пойти совсем по другому руслу. Но для того не обойтись без чувства времени, уважения к демократии, к интересам рабочих.

В. ЧУЛКОВ,  
наш спец. корр.

### Вести из парторганизаций

## ПЕРЕКЛИЧКА ПОКОЛЕНИЙ

Немало обязанностей у членов идеологической комиссии парткома Ухтомского вертолетного завода. Одна из них, пожалуй, самая важная — обеспечить связь поколений, преемственность традиций.

В народном музее Ухтомского вертолетного завода была проведена встреча героев-североморцев с молодежью.

Собрались молодые специалисты, допризывники, а также те, кто уже прошел школу Северного морского флота. В ней участвовали Герои Советского Союза Г. В. Павлов и Н. П. Бездетнов, ветеран войны А. Г. Закутний, молодые авиаторы.

Г. В. Павлов посвятил свое выступление подвигам летчиков, сражавшихся с морским флотом фашистской Германии и ее сателлитов в условиях Заполярья. На ярких примерах, с использованием фотодокументов, он раскрыл высокий патриотизм и летное мастерство молодежи в суровые годы, рассказал об особенностях топ-мачтового способа нанесения ударов по транспортам и боевым кораблям врага. Полковник запаса Н. И. Корж особое внимание уделил научно-техническому прогрессу.

Н. П. Бездетнов рассказал о новом вертолете Ка-32, о действии экипажей в экстремальных условиях Заполярья, Арктики и Дальнего Востока.

А. Г. Закутний поведал о героическом рейде пехотинцев и морских десантников в тыл врага в годы войны. Сам Андрей Григорьевич прошел боевой путь от Мурманска до Берлина.

На встрече выступил заместитель главного конструктора, лауреат Государственной премии Ю. Г. Соколов, который рассказал о работе коллектива по дальнейшему совершенствованию вертолетной техники и применению ее в народном хозяйстве.

В заключение все участники тепло и сердечно поздравили руководителя народного музея П. А. Щербину с 70-летием со дня рождения и пожелали ему крепкого здоровья.

Затем состоялась осмотр экспозиции музея.

В. РУЗИН,  
секретарь парткома  
Ухтомского  
вертолетного завода.

### ПРАВДА С ЭКРАНА

Этот фильм задел душу каждого, затронул больное место в памяти пожилых людей. В Люберецах проживает немало семей, пострадавших от сталинских репрессий.

Документальный фильм «Власть соловецкая» основан только на фактах, показаниях бывших узников. Они рассказывали с экрана о мучениях, не только физических, но и моральных, которые им пришлось вынести в Соловецком лагере. Узником СЛОНа (Соловецкого лагеря особого назначения) был и академик Д. С. Лихачев. Он провел в нем 4 страшных года. А некоторые сидели по 10-15 лет.

После демонстрации фильма в кинотеатре «Октябрь» состоялась встреча с деятелями кино: директором студии «Мосфильм» В. А. Бурташковым и драматургом В. В. Хатулиным. Они приняли участие в обсуждении картины, на котором зрители высказались за создание и показ таких работ. Народ должен знать правду. Большинство не согласилось с мнением автора сценария фильма Мариной Голдовской. Она не назвала в фильме поименно следователей лагеря. Гласность раскрывает имена жертв, почему же покрыты тайной имена палачей! Этот вопрос прозвучал и в кинотеатре.

Д. БОКОВ.

## Школа на пути обновления

Урок по новейшей истории в 10-м классе томилинской средней школы № 19. Перед его началом учительница В. А. Акимовой ученики подарили цветы, поздравили ее с днем рождения. Не каждый урок начинается с цветов. Но факт этот свидетельствует о неравнодушном отношении учащихся к наставнику.

**УЧИТЕЛЬНИЦА** объявила тему «О современном Китае». Необходимо уяснить, в частности, различия между реформами в Китае и в СССР. Валентина Александровна привела мнение автора статьи, опубликованной в газете «Красная звезда» о Китае, материал из журнала «Новое время», поставила перед классом несколько вопросов.

Руку подняла Таня Кондрашова.

— Я дополнил ваш рассказ. На мой взгляд, еще одна интересная статья опубликована в еженедельнике «Аргументы и факты»...

Весь класс внимательно слушал. Тактично приостанавливая рассказ, учительница заметила:

— Спасибо, Таня. Извини, пожалуйста, что я прерываю тебя. Но мне хотелось бы, чтобы другие ребята ответили: «Что такое «китаизированный» марксизм? За счет чего создается прибыль в Китае? Как осуществляется семейный подряд?».

И ученики отвечали на поставленные вопросы, размышляли, учились высказывать собственное мнение. Так проходил урок, а вернее сказать, беседа.

Вот уже четверть века, после окончания Московского областного педагогического института имени Крупской, Валентина Александровна преподает историю. Сейчас учит ребят 7, 8, 10-х классов, явля-

## УРОК НАЧИНАЕТСЯ С ЦВЕТОВ

ется классным руководителем в 7 «А». И кроме того — пропагандист системы политической учебы. Я спросил ее о том, что изменилось в школе после съезда работников народного образования, и услышал:

— Заметных каких-то перемен пока не видно. Правда, учителю предоставлено право варьировать часы по темам. Хотелось бы, чтобы программа по истории была состыкована с программой по литературе и похожие темы изучались в одно и то же время.

Сейчас учителю самому трудно разобраться во многих вопросах, приходится много читать, ездить в Институт усовершенствования.

Меня интересовало, что скажут ребята о своем педагоге.

— Это наша любимая учительница. Разговаривает с нами, как со взрослыми людьми. Она — объективный человек. О всех наших недостатках говорит прямо. — рассказала Таня Кондрашова. — К примеру, проводилась у нас письменная работа по истории, в которой мы высказали свое

мнение о людях 60-х-70-х годов. А потом было обсуждение. Кто-то выражал и ошибочные мнения. Но Валентина Александровна не ставила нам в вину взгляды на сложный период нашей истории. Это и есть проявление плюрализма.

Десятиклассник Сергей Мельник добавил:

— У нас урок всегда проходит в форме активного диалога. Ребятам это нравится. Нынче выпускной экзамен по истории, и мы можем сдавать его по любому принципу. А именно: выбрать одну из двадцати широких тем и сделать ее предметом своего ответа или прокомментировать незнакомую историческую статью, газетное выступление по проблемам развития страны.

Интересно было услышать и мнение коллеги.

— Я часто бываю на уроках Валентины Александровны, — сказала заместитель директора по учебной и воспитательной работе Ж. И. Жителева. — Ведет она их всегда интересно, своеобразно, использует киноаппарат, диапроектор, другие технические средства, проводит и телеурок. Особенно важно то, что учащиеся знакомятся с прошлым и настоящим Люберецкого района.

Роль учителя истории в современной школе велика. Кому дети больше всего задают «политических» вопросов, кому надо быть в курсе событий как в стране, так и за рубежом? Мы далеки от идеализации образа, но только люди с активной жизненной позицией могут сегодня вести эти уроки.  
Г. АРТЕМОВ.

## Из почты

### Для себя ведь

Вот уже третий год пытаюсь включить люберецан в одно полезное и важное мероприятие — в сбор вторсырья. И опять обращаюсь через газету ко всем жителям с призывом собирать алюминиевую фольгу: крышки от банок сметаны, бутылки кефира и молока, упаковки молочных продуктов, мармелада, различных алюминиевых тюбиков. В Москве есть кооператив «Литейщик», который принимает это сырье. По моим сведениям, только по Люберецам ежегодно выбрасывается в мусорные ящики более 3 тысяч килограммов упаковочной фольги, за тонну которой можно было бы получить 200 рублей.

Надеюсь, исполкомы местных Советов, а также уполномоченные по сбору вторсырья повернутся к этому вопросу лицом и предпримут необходимые меры.

Я — оптимистка и верю, что здравомыслящие люберецане услышат мой призыв и не станут выбрасывать фольгу. К вашему сведению, уважаемые земляки: для получения алюминия необходимо переработать тонны сырья и затратить электроэнергию в 27 раз больше, чем на такое же количество железа.

У меня маленькая семья, но за какое-то время мы собрали в отдельный ящик около килограмма упаковочной фольги. А если бы все!.. Сколько бы мы накопили и сдали на строительство чего-то полезного! Ожидая, что на это мое письмо откликнутся детсады, школы, столовые. А комсомольцев я бы просила возглавить это дело. Может быть, школьникам взять на себя заботу по сбору легкого вторсырья по домам жителей? Ведь делают же они нечто подобное, когда занимаются сдачей макулатуры или лома черных металлов. А, может быть, вы, читатели, что-то подскажете?

Т. ЛЕОНОВА.  
Люберецки.

**ОТ РЕДАКЦИИ:**  
Да, люберецанка Т. Е. Леонова уже в третий раз говорит о необоснованных потерях ценнейшего вторичного сырья — алюминиевой фольги. В редакцию не один год поступают письма, авторы которых возмущаются бесхозяйственным отношением к бытовым отходам. Они предлагают устанавливать на мусорных площадках не один общий ящик, а несколько, с надписями «стекло», «бумага», «консервные банки», «железо», «непригодные к переработке отходы». Найдутся, конечно, люди, которые будут утверждать, что наши жители не станут сортировать бытовые отходы по таким ящикам. Не станут? А где и когда в нашем районе пытались организовать сбор отходов по предлагаемому экономному принципу? Давно провозглашен и пока не отвергнут лозунг «Экономика должна быть экономной». Он злободневен и в отношении к мусору, из которого можно и нужно извлекать деньги — за бумагу и стекло, фольгу и отходы черного металла, тряпье и тому подобное вторсырье, пригодное для дальнейшей переработки.

## ГОДЫ — ПОХОДЫ

ВОЕННЫЕ парады, что показывают по телевизору 7 ноября, в очередную годовщину Великого Октября, военрук школы № 40 Борис Дмитриевич Рубайлов старается не пропустить. В такие минуты он пристально вглядывается в экран и сравнивает себя с подтянутыми воинами прославленной Таманской дивизии. Да, было время, когда он, такой же молодой, как парни, сидящие в боевых машинах, шагал в строю, носил почти ту же форму. И в той же дивизии. Только тогда шла война.

Она откатилась в прошлое, но странное дело: порой возвращается в отчетливых картинах воспоминаний — оголенных, безжалостных. Они наплывают, неся из давнего спаленные дотла украинские хаты, следы фашистских зверств, истерзанную воронками землю, мертвых, раненых, обездоленных, изможденных — наших и немцев, военных, пленных, гражданских. И еще странно: чтобы не вернулась война, жестокая и страшная, он, Рубайлов, должен учить ремеслу, без которого она не мыслится, десятки ребят. И хорошо учить. Потому что мир и покой надо уметь защищать.

Он приходит на урок с новыми замыслами. Уж больно мудрено нынче заставить слушать себя целых 45 минут. Все-то они знают, ребята города Дзержинского! А ведь им больше кажется, будто все науки превзошли. А курс начальной военной подготовки видится многим проще пареной репы, как говаривали в старину. Но соприкоснув-

шись с объяснениями Бориса Дмитриевича, понимать начинают юноши, что дело нужное и одолевать программу придется со всей серьезностью.

### Сегодня — учеба, завтра — строй

Уже не скажет Валерий Михайлин, зачем, мол, мне устройство автомата. Дмитрий Кочетков не скривит губы от вида Уставов Вооруженных Сил СССР. Один заканчивает военный институт, второй — артиллерийское военное училище. «По моим стопам», — думает о Дмитрии Б. Д. Рубайлове, потому как родной его полк, входивший в состав Таманской дивизии, 85-й гвардейский Симферопольский Краснознаменный, орденов Суворова, Кутузова, Александра Невского гаубичный артиллерийский. Военрук помнит всех своих воспитанников. Одни давно отслужили срочную, другие стали офицерами, третьи учатся в военных училищах. Выбрать твердый жизненный путь помог Борис Дмитриевич. Нередко пишут ему его питомцы, с благодарностью вспоминая его требовательность и доброту. Рассказывают открыто, начистоту Михаил Романов, будущий офицер войск противовоздушной обороны, Дмитрий Сурат и Юрий Кутырев, тоже курсанты.

Немало сделал для них Борис Дмитриевич. Он вовлек их в создание хорошо оснащенного военного кабинета с телевизором, электрифицированным стендом, ки-

нопроектором. Вместе с военруком старшекласники в подвальном помещении школы построили два тира — для стрельбы из малокалиберного и пневматического оружия.

Давно еще попросили ребята Б. Д. Рубайлова рассказать о боях, в которых он участвовал. Припомнилось ему, как по грудь в воде зимой пришлось форсировать Сиваш, как противник пытался перехитрить советских воинов. Только началась артподготовка, как немец покидал траншеи и укрылся в безопасности. А стихал огонь, поднималась пехота, он тут как тут со всеми средствами, и косил наступающих. Раскусили наши вражескую хитрость. Наделали чузел, одели в шинели. Стихает наш артогонь, поднимаются в окопах фигуры, бьют вражеские пулеметы. Вот тут по ним уже прицельно лупили артиллеристы.

Рассказы Б. Д. Рубайлова загляли старшекласникам. Решили сделать в школе команду боевой славы полка, в котором воевал военрук. Геройский полк и путь у него геройский. От Шуи до Берлина. С военруком ездили ребята в места боев. В Симферополе встретились с однополчанами Б. Д. Рубайлова: начальником разведки полка И. Д. Чеботаревым и комиссаром полка С. М. Лозовым.

Преподавательское мастерство Бориса Дмитриевича незаметно покоряет ребят. Отличник просвещения Российской Федерации умеет найти пути к сердцам и умам молодых.

Л. МАМЕДОВА.

в доме № 26 по улице Ленина. Сам он объяснил это так: утром выпил спиртного, лег на диван и закурил. Когда прикуривал, горящая спичка упала на диван и... Короче, потухить загорание своими силами Веринский не смог. Он получил ожог, и испорчено его имущество.

А вот еще один случай. 9 февраля вспыхнул огнем тарный склад магазина № 48 Люберецкого продторга. Буквально за 10 минут металлические балки деформировались и провисли. Пламя уже начало подбираться к зданию магазина, но прибывшие пожарные сумели его погасить. Тары здесь сгорело на 46940 рублей, а также попорчено посуды на сумму 2748 рублей. Работникам следственных органов предстоит выяснить, что послужило причиной пожара. Возбуждено уголовное дело.

Всего за три недели февраля в районе произошло 22 пожара.

Н. ПОЛИСАР,  
инспектор отдела пожарной охраны.

## МИНУТА МОЛЧАНИЯ

Вывод советских войск из Афганистана был посвящен вечер, который состоялся в томилинской средней школе № 18. К нам в гости пришли бывшие воины-интернационалисты, проживающие в поселке. Встреча получилась теплой и очень трогательной. Со сцены звучали стихи и песни, рожденные на земле Афганистана. Не все вернулись домой, но память о них навсегда останется в сердцах живых. Присутствующие на вечере почтили минутой молчания память советских воинов, погибших при выполнении интернационального долга.

У. ПЕТРОВА,  
ученица 10-го класса.

**МЕЛОДИЯ** аргентинской «Кумарситы». Зал, сияющий чистотой и зеркалами. Горят глазенки малышей в дверной щелочке — как там мамы и папы? Держатся?

Попробуем отгадать, что же происходит. Выступление труппы Большого театра? Нет. Экзаменовка выпускников единственной в мире Академии танца на паркете (Англии)? А вот и нет. Идет репетиция единственной в Люберецах секции бального танца, где есть редкая группа занимающихся: класс так называемых «сеньоров». Место действия — Дворец культуры «Искра». И новички приходят, и смущаются вначале, и — раз, два, три... — разучивают про-

огда забивался я, неловкий, взъерошенный и пунцовый, от всех глаз в самый дальний угол зала и следил оттуда завистливо за плавной кружащейся феерией. Шли годы, и дымка юности утратила свой быллой цветовой оттенок, говорят: я стал не так завистлив и более добр. А вот танцевать и не научился, думал уж и не освою это хитрое дело. Оказалось, еще не все потеряно для таких, как я. Еще есть шанс — класс «сеньоров» секции бального танца во Дворце культуры «Искра». И новички приходят, и смущаются вначале, и — раз, два, три... — разучивают про-

## Мир увлечений

### «СЕНЬОРЫ» ПРИГЛАШАЮТСЯ...

Кто такие эти «сеньоры»? Энциклопедические словари ответят: «Сеньор (а) — уважительное обращение к мужчине и женщине в Испании, сохранившееся до наших дней».

Танцоры из «Искры» — рабочие, служащие, интеллигенты — увлечению предаются в удобное для них время: в воскресенье с 9 часов утра, в понедельник — с 9 вечера. Это наиболее старшая по возрасту группа танцоров-любителей (сумма возрастов обоих партнеров должна быть не менее 70 лет), а их экзотическое название словно бы подчеркивает солидность и социальный вес «сеньоров». У многих есть дети.

И было интересно знать, что же сводит этих людей вместе, заставляет, забыв о делах и домашних хлопотах, приходить сюда и повторять движения, которые на генеральной репетиции или конкурсном выступлении сложатся в единый вихрь танца.

Удобнее было рассказать не обо всех членах секции, а о конкретной танцевальной паре — Сергея Анатольевича и Марины Николаевны Медниковых. Он по специальности радиоинженер, она — хореограф, а значит, человек, связанный с танцами еще и профессиональными узлами. Признать, что задачу удалось выполнить наполовину — Сергей Анатольевич был занят, и мы беседовали только с Мариной Николаевной.

— Наша группа существует четыре года, ею руководит Александр Ефимович Шварц, преопытный наставник и предобрый человек. За эти годы «сеньоры» сблизилось много — и танец, которому преданы фанатично, и личная дружба. Мы не единственная семейная пара, многие выступают в «родственных» составах. Владимир и Светлана Котовы, например... И даже своеобразные танцевальные династии складываются — детки в смежных классах занимаются. Вот так и живем — кто с песней, а мы — с танцем.

Ах, танец! Глядя на легко скользящие по паркету пары, на секундожку со стыдом вспоминаешь годы своей юности в легкой розовой дымке, когда ноги сами в пляс шли, да только делали это вопреки мыслимым законам жанра,

стейшие шажки, чтобы шагнуть на неведомую досель ступень мастерства, а может, и профессионализма (примеров тому много).

А уже через год-два самые одаренные смогут посостязаться на равных с опытными. Кстати, многие из «сеньоров» — лауреаты, дипломанты и призеры различных конкурсов. Медниковы, например, совсем недавно на представительном состязании танцоров Москвы и Подмоскovie поделили первое-второе, места с соперниками, чуточку не хватило для абсолютной победы. На днях — успех в Жуковском. В начале весны люберецких «сеньоров» ждет межгородской турнир, на который приедут многие сильные пары из Москвы, Ленинграда, Риги, Подмоскovie...

Десятилетний сын Медниковых, их старший, Пашка, уже четвертый год танцует в ансамбле ДК. Младший, пятилетний Денис, нынче первый раз посетил «малышковую» группу танцевальной секции. Это к разговору о династиях. И что касается общего увлечения, то равное право голоса имеют и старшие и младшие Медниковы. Так всей семьей ходили в магазин выбирать материю материал для бального платья. «Послушайте меня, — авторитетно заявил Пашка, — берите красное, не пожалеете». И, действительно, не пожалели — в этом платье Мария Николаевна была просто обворожительна, и выступили тогда Медниковы очень успешно.

...Заканчивается воскресный день, главный танцевальный. Прекращают работу студии и секции Дворца культуры. Дождавшись у крыльца запылавшегося Пашку, Медниковы в полном сборе отправляются домой — готовить ужин, прибивать одежду полку, учить уроки, разрисовывать флористерами альбом. У каждого из четверых — свое занятие. Они идут по заснеженному парку, минуют неподвижные аттракционы, обгибают стлбы Наташинские пруды. Похрустывает снежок: все дальше и дальше. Пойдите! А вы счастливы? «Да!» — четырехголосым хором отвечают уходящие. Эхо спугивает деревья и те от неожиданности роняют комки снега прямо на смеющегося Пашку...

М. КОНОХОВ.

## Сообщает «01»

### Случайность? Халатность

Пожары, пожары... Они всегда неожиданны, страшны. Чаще всего причиной служит человеческая неосторожность или беспечность. Иногда — неправильное обращение с газовыми или электрическими плитками, хотя в последнее время таких сигналов стало меньше. Тем не менее убытки от пожаров и по сей день велики, порой невосполнимы.

Так, 6 февраля в поселке Томилино по адресу ул. Гоголя, дом № 14, кв. 64 произошел пожар. В результате погиб инвалид первой группы Недольский. По предварительным данным — из-за неосторожности при курении.

13 февраля в г. Дзержинском загорелась мебель в квартире гражданина Веринского, проживающего

## Телевпечатления

КОСНОСТЬ  
НЕ СДАЕТСЯ

НАС ТРУДНО чем-либо удивить. Все мы видели, обо всем знаем. Но, оказывается, есть еще события, способные вызвать наш неподдельный интерес. Знаете, о чем больше всего говорили соседи, знакомые в прошлое воскресенье? О телеаукционе. Почему-то удивляло не то, как стремительно падала, например, первоначальная цена в 15 тысяч, заявленная на картину, на трактор или вертолет, а стоимость обыкновенной скороварки — двадцать рублей. Помню, кто-то узнал в ней «родное детище» своего предприятия и неподдельно воскликнул: «Надо же, в цехе ширпотреб делают, а цену-то какую заломили!». Действительно, было чему подивиться... Однако аукцион есть аукцион. Там действуют свои законы, и результат зачастую просто непрогнозируем. Вспомните, совсем недавно на аукционе, организованном фирмой «Сотби», картина А. Родченко «Линия» была продана за 300 тысяч фунтов стерлингов. На ней действительно изображена линия, пересекающая пространство по диагонали. Темный фон. И все. А в итоге — 300 тысяч. Можно ли увидеть за этим логику? Для нынешних обладателей картины она, несомненно, есть, а для большинства из нас (себя не исключаю) логика отсутствует совершенно. Неужели линия, проведенная на холсте в далекие 30-е годы, есть искусство? Сомневаюсь...

Фильмы — это дети своего времени. Еще раз убеждаешься, посмотрев сериал «Сибиряда». Она из так называемых «полочных». Правда, не из тех, кому было отказано в праве встретиться со зрителем из-за остроты, сильной социальной критики. Мотивы были иные: режиссер А. Михалков-Кончаловский; оставаясь гражданином СССР, работал на Западе. Поэтому, промелькнув в прокате, фильм надолго, почти на 10 лет, исчез из нашего поля зрения. И только теперь появилась возможность посмотреть его снова.

Так почему же все-таки «дети времени»? Да потому, что так или иначе они несут в себе отпечаток событий, процессов тех лет, когда были созданы. Да и мы ведь выросли день ото дня, особенно в последние четыре года темпы эти сродни акселерации.

В фильме время словно бы спрессовано. В четыре серии уложена по существу история всего двадцатого столетия. Может быть, поэтому несколько непривычно его восприятие? Ведь нам привычна иная манера повествования — неспешная, с большими подробностями. А совсем недавно мы узнали, что Госкино собирается запустить все четыре «американских», как называет их сам Кончаловский, фильма: «Поезд-беглец», «Возлюбленные Марии», «Скромные люди», «Дуэт для солиста». Что ж, будем следить за киноафишей.

...Оказывается, к передаче, как к человеку, можно привыкнуть, привязаться. Ощутил, когда в прошлую пятницу стал искать вечером «Взгляд». Крутил ручку программ, а знакомых музыкальных заставок все не было. И только дважды, перечитав программу, убедился, что поиски напрасны. Вместо «Взгляда» нам предложили новую программу «Молодое кино». Жаль, что показывали лишь фрагменты фильмов: проблемы, поднятые в них, чрезвычайно современны.

Настоящая схватка, по выражению режиссера В. Бровкина, происходит у нас на глазах, когда мы смотрим спектакль «Трое на красном ковре». Удивительно, но фактом искусства могут стать разговоры председателя колхоза и секретаря райкома. Извечное столкновение старого и нового, мышления прогрессивного и давно закостеневшего, прикрывающегося заботами о благе народа. Странным, на первый взгляд, кажется, что диалог держит нас в постоянном напряжении при отсутствии внешнего действия. Но ведь разговор идет о самом важном, что волнует сейчас буквально каждого: придет ли, наконец, если не изобилие, то хотя бы достаток продовольствия. Если таким людям, как герой Л. Куравлева, не станут мешать, задача, которая теперь названа внеочередной, будет решена. Хотя без боя, конечно, косность не сдастся.

Жаль было расставаться с А. Д. Папановым. Прекрасен все же «Белорусский вокзал!» Но зато утешением для многих стало возвращение «Рабыни Изауры»...

Павел ЯМАЛЬЦЕВ,  
критик.



## ОБЪЯВЛЕНИЯ \* РЕКЛАМА

## Кино

## Кинотеатр «Октябрь»

2 и 3 марта: (малый зал) — «РАЗ НА РАЗ НЕ ПРИХОДИТ СЯ» — 10, 13-30, 21; «АССА» (2 серии) — 16; «СТАРЫЙ ЗНАКОМЫЙ» — 11-45, 19.

## Кинотеатр «Орбита»

2 марта: «НА ЗЛАТОМ КРЫЛЬЦЕ СИДЕЛИ» — 10; «НА СЛЕДУЮЩЕЕ УТРО» — 13, 17; «ВЫСОКИЙ БЛОНДИН В ЧЕРНОМ БОТИНКЕ» — 11-15, 15, 18-45, 20-45.

3 марта: «НА ЗЛАТОМ КРЫЛЬЦЕ СИДЕЛИ» — 14; «ВЫСОКИЙ БЛОНДИН В ЧЕРНОМ БОТИНКЕ» — 15-10, 18-45; «НА СЛЕДУЮЩЕЕ УТРО» — 12, 17, 21.

## Кинотеатр «Союз»

2 марта: «БАРДЫ» — 11, 15, 18-45 (удл.); «ИГЛА» — 13, 17, 21.

3 марта: «БАРДЫ» — 11; «ИГЛА» — 13, 21; «ЛОВУШКА ДЛЯ КОШЕК» — 15; «ДАМА С ПОПУГАЕМ» — 18.

Дом культуры  
завода им. Ухтомского

2 марта: «ПРИВИДИЕНИЯ В ЗАМКЕ ШПЕССАРТ» — 13, 19, 21.

3 марта: «КРАСНАЯ ЗОНА» — 13, 19, 21.

Лыткаринский Дворец  
культуры «Мир»

2 марта: «ШАГ» (2 серии) — 18, 21.

3 марта: «РУМБА» — 17-30, 19-30, 21-30.

Томлинский Дворец  
культуры «Звездный»

2 марта: «КОРОТКОЕ ЗАМЫКАНИЕ» — 19.

Государственный комитет СССР  
по народному образованиюМОСКОВСКИЕ СРЕДНИЕ  
ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ  
ФИЗИКО-МАТЕМАТИЧЕСКИЕ  
ШКОЛЫ № 542 и № 1170

при Московском ордена Трудового Красного Знамени инженерно-физическом институте  
ОБЪЯВЛЯЮТ ПРИЕМ В 9-й КЛАСС

Учебные занятия по дисциплинам физико-математического цикла проводятся преподавателями МИФИ. Лаборатории школ оснащены современным научным оборудованием, обучение основам информатики и вычислительной техники ведется на базе мини-ЭВМ школьных вычислительных центров и персональных компьютеров.

Прием заявлений от восьмиклассников проводится по 15 марта 1989 г. ежедневно, кроме воскресных и праздничных дней с 15 час. до 19 час. в школе № 542 по адресу: Пролетарский проспект, дом 6, корпус 3.

Проезд: метро ст. «Каширская», далее авт. 164, 220 до остановки «Пролетарский проспект».

Телефон для справок 324-29-21 — школа № 542; 117-11-11 — школа № 1170.

2-2

## Виртуозы

Увлеченность. Как помогает она в учебе и в работе! Для этих мальчиков и девочек из оркестра баянистов и аккордеонистов Косинской музыкальной средней школы при совхозе имени Моссовета любимым занятием стала игра на инструментах. Ей они отдают свое свободное время, изо дня в день совершенствуя технику, находя новые оттенки в исполнении той или иной музыкальной пьесы. У руководителя коллектива Игоря Николаевича Петрова большой опыт работы с детьми — около 20 лет. Под его руководством оркестр трижды становился лауреатом областного конкурса. Больших успехов юные виртуозы добились в прошлом году: в конкурсе оркестров музыкальных школ Москвы они заняли первое место.

Фото А. Огрызкова.

УВАЖАЕМЫЕ  
ПОКУПАТЕЛИ!

Магазин № 30 «Держинский универмаг» предлагает:

костюмы мужские отечественного и импортного производства, брюки, халаты женские отечественного производства.

В магазине вы можете приобрести трикотажные изделия, обувь, галантерею, парфюмерию, ткани хлопчатобумажные, шелковые, шерстяные, к вашим услугам стол раскрой, здесь вы можете получить консультацию по расходу материала и раскрой купленную ткань.

Вам предлагают свои изделия кооперативы и лица, занимающиеся ИТД: сумки, женские колготки, белье, модные мужские галстуки, раскрасочные витражи для двери и окон кухни, которые делают ее нарядной и праздничной. Люберецкий протторг.

Редактор  
А. Н. Васин.

НАШ АДРЕС:  
140005, г. Люберцы,  
ул. Красноармейская, д. 4.

● Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюро знакомств — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-60; отв. секретарь — 554-52-74; корр. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия — 554-32-16; ректорская; прием объявлений и фотокорреспондент — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.

## 4 МАРТА

Люберецкий городской парк культуры и отдыха  
Люберецкий ДК

Приглашаем вас и вашу семью на праздник «Проводы русской зимы» под девизом «Друзья! Улыбок вам хороших и радостной весны!».

## В ПРОГРАММЕ

шестие ряженных по городу;  
дорогих гостей встречаем и на праздник приглашаем;

театрализованное представление «Прощай, зимушка-зима!»;

концерты профессиональных и самодеятельных артистов.

Работают аттракционы, разыгрываются призы, конкурсы на лучшее исполнение песни, танца. Вас ждет столб сюрпризов, катание на лошадях.

Работает большая торговая ярмарка.

Спешите сделать  
подарок женщинам!

Кооператив «Тюльпан» предлагает предприятиям и частным лицам приобрести тюльпаны, а также корзины с цветами к 8 Марта.

Заявки принимаются по телефону 553-15-02, наш адрес: г. Люберцы, ул. Новая, д. 8 «а».

7-8

## Московский институт приборостроения

(бывший Всесоюзный заочный машиностроительный институт)

объявляет набор студентов на 1989/90 учебный год по сокращенной форме обучения. Специальность 12-01 — «Технология машиностроения» для лиц, имеющих среднетехническое образование машиностроительного профиля (техникум), стаж работы не менее двух лет, и работающих по избранной специальности. Срок обучения 4 года и дипломного проектирования — 5 месяцев.

Заявления принимаются от лиц, которые изучили следующие дисциплины (указано в приложении к диплому техникума):

советское право; экономика машиностроения; электротехника, электроприводы станков и основы электроники; технология конструктивных материалов; взаимозаменяемость,

стандартизация и технические измерения; охрана труда.

Этому условию соответствуют следующие основные специальности, полученные в техникуме:

обработка металлов резанием; эксплуатация и наладка станков с программным управлением; летательные аппараты; монтаж и эксплуатация металлорежущих станков и автоматических линий; химическое, компрессорное и холодильное машиностроение; машины и оборудование промышленности строительных материалов; сельскохозяйственные машины; подъемно-транспортные устройства; производство абразивного и алмазного инструмента; металлообрабатывающие

станки и автоматические линии.

Местом обучения является филиал института, расположенный по адресу: г. Люберцы, Октябрьский пр., д. 136, СПТУ № 10 им. Ю. А. Гагарина, тел. 553-18-19 с 18 до 21 часа.

Для успешной сдачи вступительных экзаменов предлагается открыть 2-месячные подготовительные курсы по указанному адресу с начала марта текущего года.

Адрес института:

г. Москва, Стрмынка, 20. Проезд: м. «Сокольники» или «Преображенская площадь», тролл. 14, 32, 41 до остановки «Депо им. Русакова, Приборостроительный институт».

Тел. приемной комиссии 268-39-30. Оплата за обучение на подготовительных курсах в комн. 203, тел. 268-02-81.

5-6